

# 叙述八修之谱

国家有史、地方有志、民族有谱，三者为中国史学之三大支柱。水有源，树有根，寻根问祖，追根溯源，尊祖敬宗人之常情。民族的血源关系是中华民族优良传统。

我族谱是民国八年即公元 1919 年六修支谱之后，只因世事沧桑，社会变革；沉湮八十年矣。改革开放，百废待兴，若逢盛世崇尚文明：全国各族修谱者相继而起。

戊寅年春即 1998 年本邑阳家山八修支谱告竣，特邀我山族人参加祝贺庆典。我山族人感触即深，激情奋发诸位族人勃然兴起七修支谱，时间快速半年之久，于 1999 年己卯正月十八日庆典告梓，族谱溯源而世系明；人文核而昭穆序，细派支流各归其宗。皆赖七修之功斐然也。

至 2017 年岁次丁酉为询公诞辰一四六零，书堂山祭祖活动，吾山族人感慨万千，情绪高涨，为配合全国“欧阳氏大宗谱”工作实现天下欧阳一家亲，凝聚友谊，振兴族威。统一全国字辈，一百二十个派语。诸位族人倡议重修家乘。

七修支谱迄今二十余年，按惯例三十年为一届。当时有未修者因居异地，多年失联无法查找。其则二十余

年里增添一代人丁，并对生、辛、婚嫁、招赘有所变化，纠正，补漏，订讹为之以详。所创八修也。

编委人员谓尽全力，一夥赤心，不计报酬，同心同德，愿为家族之事付出精神也。希望贤达者，力襄盛举，倾囊资助。共同携手、共历艰辛为譜事遂歲：终得我族彝伦攸叙，亲睦如常矣。合作命余作序，则家乘圓滿告竣，故乐为是以弁其端云。

八修编委

2018年5月20日